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Ficha de Avaliacao Sumativa n°4

Ano Lectivo 2008 / 2009 Matematica 9°Ano Turma: B

Apresenta todos os calculos que tiveres de efectuar.

1. O dado da figura tem a
forma de um octaedro regular. As suas 8 faces triangulares estéo
numeradas de 1 a 8 e tém igual probabilidade de sairem, quando se

langa o dado. \v
1.1. Qual é a probabilidade de se obter um nimero divisor de 8,

guando se lanca o dado uma vez?

1.2. Lancou-se o dado 8 vezes, e das 8 vezes saiu um numero impar. O dado vai ser
lancado de novo. Indica qual é a opcéo correcta.

a) E mais provavel que saia agora um namero par.
b) E t&o provavel que saia um nimero par como um impar.
c¢) E mais provavel que continue a sair um ndmero impar.

d) Nao pode sair outra vez nimero impar.

2. x € ¥y sdo duas grandezas inversamente
proporcionais.

Das quatro afirmacdes que se seguem, apenas uma é sempre verdadeira. Qual?

a) Se r aumenta 2 unidades, entdo y também
aumenta 2 unidades.

b) Se xr aumenta 2 unidades, entdo ¥ diminui 2
unidades.

c) Se r aumenta para o dobro, entdo y também
aumenta também para o dobro.

d) Se x aumenta para o dobro, entdo y diminui

para metade.

3. Observa as seguintes circunferéncias.
A S0 g
@)
A
) )
3x-10

Atendendo aos dados da figura podemos afirmar que:

a) @=120° e x=20
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b) a=300° e x=12
c) =300° e x=11
d) a=11° e x=300°

4. Um pardal que estava parado no telhado da casa do André voou em direc¢éo a um lago,
para beber agua. Em seguida, recomec¢ou a voar em direc¢ao a outro telhado, parando
por alguns instantes numa varanda para comer algumas migalhas. O grafico seguinte

relaciona a altura (em metros) a que o passaro esta do solo, com o tempo decorrido, em

segundos.

Altura [m)
30

25

im

L=

c

o/
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4.1. Explica o significado das linhas horizontais representadas no gréfico

4.2. Qual a altura da varanda na qual o pardal parou?

4.3. Qual a diferenca entre as alturas dos dois telhados

4.4. A velocidade é uma grandeza que depende do tempo e do espaco percorrido.
Determina em qual ou em quais dos percursos, a, b, ¢, d, e, o passaro atingiu

maior velocidade. Mostra como obtiveste a resposta.

5. Considera 0s  seguintes  conjuntos. A [—

5.1. Escreve todos 0s numeros inteiros relativos pertencentes ao conjunto A.

5.2. Representa na recta real o conjunto B.
5.3 Indica o menor numero natural que pertence ao conjunto C.

5.4. Escreve na forma de intervalo de nimeros reais:
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5.4.1. ]-2,7]uU A4

542. AnNE

6. No supermercado a mae da Joana comprou macas e limdes.
Sabe-se que 1Kg de macgés custa mais um euro do que 1kg de limdes. Sabe-se ainda

que o preco de 3kg de macéds mais 2kg de limdes é 9,5 euros.

6.1. Escreve um sistema de equacdes que traduza algebricamente o enunciado

anterior.
6.2. Quanto custa 1kg de macas? E 1kg de limbes?

Observacgdo: No caso de ndo teres respondido & quest&o 6.1, considera o
sistema:
[ 2x+¥=3

12— +y) =1

Onde x representa o preco de 1 Kg de macas e y o preco de 1 Kg de limdes.

7. Observa a figura ao lado em que:
e [AC] e [BD] séo diametros da circunferéncia;
e [AB] é paralelo a [DC];
e EF é tangente a circunferéncia no ponto B

e BOC=130°

7.1. Indica:

7.1.1. Uma corda da circunferéncia;

7.1.2. Um angulo inscrito;

7.1.3. Um angulo ao centro.

7.2. Determina, justificando:

7.2.1. A medida de amplitude do arco BC.
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7.2.2. CAE

7.2.3. CEE

7.3. Classifica quanto aos angulos o triangulo [AOB]. Justifica.

8. Na figura estd@o representados um hexagono regular e um
rectangulo.

8.1. Indica uma expressao que represente o perimetro do
hexdgono e uma expressao que represente o perimetro do
rectangulo.

8.2. Para que valores de x o perimetro do hexagono é maior do
que o dobro do perimetro do rectangulo?

8.3.Supondo que x € igual a 4cm, calcula a area do hexagono.

FORMULARIO

FIM

NUmeros

Valor aproximado de # (pi) : 3,14159

Geometria

Areas

Rectangulo: base x altura

N baose x altwra
Tridngulo: ——

=

diagonal maior X diggonal menor

Losango: .

baze maior + bazs menor

Trapézio: - ¥ altura

Circulo: = %, sendo r o raio do circulo
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COTACOES

Questdo | 1.1 | 1.2 |2 3 41 |42 |43 |44 |51 |52 |53 |54.1
Cotagdo [5% [3% [3% |4% [3% [3% [3% |5% |4% |4% |4% |5%
Questdo | 5.4.2|6.1 6.2 (7.1.1|7.1.2|7.13|7.217.22|7.23|73|81|82|8.3
Cotag&o | 5% 5% | 4% | 2% 2% 2% 4% | 4% 5% 6% | 4% | 5% | 6%
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